

环保膜技术发展空间巨大

□上海证券 彭蕴亮

S0870510120015

两会期间最新公布的“十二五”规划纲要草案提出,作为重要的约束性指标,主要污染物排放指标将进一步细化。其中,除继续要求化学需氧量排放量和二氧化硫排放量分别下降8%外,还新增要求氨氮和氮氧化物分别减排10%的指标。这意味着减排工作将从单一污染物控制转向多元污染物控制,也意味着环保产业在未来5年间将迎来发展黄金期,其投资机会值得关注。

国际经验昭示产业发展空间

随着哥本哈根气候大会的召开以及欧盟颁布ROHS指令,环保新技术研发和大规模采用已成为国际趋势。国外发达国家的城市污水处理系统已进化到第三代,开始向污水资源化转变,即把排水系统的最终物--处理后的出水

和污泥变为可利用的资源。

作为“十二五”期间的重点发展领域,《节能环保产业发展规划》目前已基本编制完成,规划将对节能产业、环保产业和循环利用产业提供技术、产品和服务等支持。我们预计,节能环保产业规划将于第二季度出台。作为战略性新兴产业,“十二五”期间国家将在行业政策、税收优惠、资金投入上给予大力支持,行业产值将有更大提高。

从规划细节来看,我国将把高效节

能技术和装备、高效节能产品、节能服

务产业、先进环保技术和装备、环保产

品与环保服务六大领域列为重点支持

对象,在财政、税收、金融等方面提供政

策支持。我们认为,本次的《规划》对于

整个环保产业而言是又一个重要的里

程碑,或将打开未来整个产业发展的广

阔空间。

膜技术在环保领域异军突起

膜是一种起分离作用的介质,当溶

液与膜接触时,在压力等驱动下,某些物质可以透过膜,而另些物质则被拦截,使溶液与溶质被有效分离。MBR技术即利用膜的这种分离作用,以膜分离装置取代常规活性污泥工艺的二沉池、砂滤、消毒等单元,用超(微)滤膜对曝气池出水直接过滤,活性污泥混合液中的悬浮固体完全被截流并回流到反应器中。因此,可以延长污泥龄,提高污泥浓度,降低污泥负荷,加速了微生物对

污染物的降解。成倍提高污水处理效率,使出水水质不仅稳定、可靠,而且可以达到高品质再生水标准。因此,以膜技术为代表的污水处理技术在环保产业中必将异军突起,将成为未来的投资热点。

我们注意到,膜技术完全没有污泥流失,运行不受污泥膨胀影响,操作管理方便,并大大简化了工艺和节省了占地,彻底消除了传统技术的不足。近年来,随着我国一批大规模MBR项目成功建设与运行,许多MBR工程实例证明了

该工艺可长期稳定运行,出水水质良好,工程投资收益也较高,标志着我国MBR技术研发、应用规模、工艺集成及先进性跨入国际先进行列。这为MBR技术的应用推广奠定了前所未有的良好基础条件。同时,近年来国内膜材料、膜组器设备的开发生产也取得了新的较大进展。以前国内90%以上的项目使用的是国外膜材料,国产膜材料主要应用于规模较小的项目。

目前能够应用于大型工程的膜材料国产化已开始逐步实现,这会更大幅度地降低MBR的投资运营费用,为促进MBR工艺技术的不断优化提供了新的空间,更加有利于MBR技术的广泛应用。目前膜技术的投资在全球处于领先地位,纳斯达克和A股均有代表性比较强的上市公司,未来将成为投资的新亮点。

环保产业将成为投资热点

根据“十二五”规划和相关数据分

析显示,到2015年我国污水、固废与脱硫脱硝的建设投资和运营投资分别为5000亿元。垃圾焚烧将达到15万吨/日规模,新建污水处理能力将达到4.7万吨/日,新增污水处理管网有望达20万公里,新增烟气脱硫脱硝装机规模1.8亿千瓦,环保产业的投资将成为新热点。

数据显示,截至2009年,我国拥有污水处理厂2950座,日处理能力为1.2亿立方米。“十二五”期间污水处理市场投资机会将主要集中在县城和中小城镇,老旧污水处理项目的升级改造将成为主要潜在市场。目前全国在建的污水处理项目有1900座左右。固废处理方面,截至2009年,全国市政垃圾清运量为1.57亿吨/年,处理量为1.4亿吨/年,目前全国在建的垃圾焚烧厂有100余座。以往我国垃圾处理主要以填埋为主,“十二五”期间,中东部地区将迎来垃圾焚烧发展高潮。脱硫脱硝方面,2009年

我国火电装机容量为6.5亿千瓦,烟气脱硫机组容量占煤电机组的比例约为78%。“十二五”期间,随着脱硝电价补贴的出台,脱硝市场将启动。

《“十二五”规划》要求发展环保产品,包括环保材料、环保药剂,重点研发和产业化示范膜材料、高性能防渗材料、脱硝催化剂、固废处理固化剂和稳定剂、持久性有机污染物替代产品等。同时,《规划》还对资源循环利用产业方面做出要求,要重点发展共伴生矿产资源、大宗工业固体废物综合利用,汽车零部件及电子产品再制造,再生资源回收利用,餐厨废弃物、建筑废弃物、道路沥青和农林废弃物资源化利用,重点解决共性关键技术的示范推广。

从全球视野来看,环保领域的龙头企业为通用电气、西门子、欧陆科技、盛大科技等,随着“十二五”约束性指标的提出,未来行业发展空间正在被逐步打开。

私募业绩连续两个月跑输大盘

私募界对“万点论”不感冒

□本报记者 贺辉红

2010年近70%的私募基金获得盈利,而同期大盘下跌约14%。但据私募排排网的数据统计,2011年首月国内私募基金管理人却跑输大盘2.95%。在二月反弹行情中,沪深300指数上涨5.3%,690只非结构化私募证券基金产品平均收益率仅为3.5%,继续跑输大盘1.8%。

私募佼佼者多为生面孔

2月份市场颇为给力,沪深300涨幅超过5%。不过,私募基金却还处于“度假情绪”当中。继1月份跑输大盘之后,2月继续落后大盘,且落后幅度为1.8%。不过,私募基金实现盈利的却不少,2月实现绝对收益的产品共有593只,占所有非结构化产品八成以上。

其中,排在榜首的“陕国投·聚信1期”收益率达21.62%。第二名是“中融·挺浩1期”,收益率为19.37%。西安信托·嘉贝利一期”以18.47%屈居第三名。从前10名来看,多为生面孔,聚信和挺浩均为私募新力军。常出现在垫底位置的嘉贝利

和深蓝1号,2月业绩蹿升至前五名。分析人士认为,出现这种蹿升情况一般是资产管理公司发生了变化,或是操盘手换了,或是公司投研团队加强了。

不过,从2月私募收益率分布来看,收益率在10%以上的并不多,数百只产品中,仅有52只超过这一水平,占比仅约7%左右。其余大部分产品收益率都徘徊在0-10%之间。当然,亏损幅度超过10%的也不多,仅有两只,分别是华润信托·智诚2期和深国投·聚信1期,亏损幅度在13%以上。出现以上现象可能与1月份市场下跌有关,使私募整体表现较为谨慎,在规模较大的私募基金管理人中表现更为明显。如淡水泉、从容、新价值、尚雅、武当、朱雀等大型私募旗下产品的收益在0-10%之间的居多,其中淡水泉系列产品表现较为突出,平均收益率接近10%。

私募界对“万点论”不“感冒”

近来又有券商高谈“万点论”,不过私募对此并不“感冒”。某私募人士接受记者采访时表示,他们现在不做策略,跟券商反着看是最好的策略。从调查的

情况来看,私募对3月份还是谨慎乐观的,持中性态度的私募仍是主流。

据私募排排网统计,目前约有6成以上私募仓位在半仓以上。新兴产业再度受宠,5成以上的私募看好其投资机会。从中国对冲基金经理A股信心指数来看,近期运行也相当平稳。大部分私募认为,经过调整之后,部分质地好的公司估值已经合理,“两会”中提及的“十二五”规划也会为其带来机会。有4成左右的私募看好消费,认为其未来空间巨大。约有3成私募青睐医药,认为调整后估值已经合理,是建仓好时点。另外,装备制造、通信也颇受关注。

从中国证券报记者的采访情况来看,不少私募目前仍担心通胀问题,特别是输入型通胀。若通胀加剧,宏观调控势必更加严厉。目前货币政策在价格控制上还有较大空间,这对股市来说,是最大的不确定性。

分析人士认为,从私募基金的反应来看,市场应该还没到最危险的时候,因为很多大额投资者的情绪还比较稳定,并未受“万点论”鼓动,整个市场也未到狂热之时。

■ 窝轮点金 | Warrant

关注中寿认购证

□香港智远投资咨询

港股周二大幅拉升冲破23000至23500点整固区间后昨日再度小幅上行,而盘中在多头力挺下曾一度冲高接近24000点,但最终因上攻力度欠缺及获利沽压作用升幅收窄,但收市守稳23800点关口。

利比亚局势近期出现缓和迹象,国际油价虽然有所回落但仍处高位,全球经济压力未见明显改善,欧元区债务危机近期再现波澜,而通胀压力迫使欧洲央行升息的预期令欧盟二线国家承压,类

似西班牙等国将不堪债务重负,届时或又将引发新一轮的危机恐慌。美联储最近也因油价的高涨而进入两难境地,经济确实有了明显改善,但油价却又推高通胀带来负面影响,若想稳固经济改善成果必须改变现行的宽松货币政策抵御通胀压力,但是或许将极大影响正处于低谷的房地产市场以及就业市场,从而将经济再次压向衰落,市场上也因些分歧颇多。

港股市场近来对内地政策面的观望气氛逐渐浓厚,同时也期盼两会将出台更有利于经济发展的政策,不过内地政府最近在此表示对于房地产市场的

调控或将继续,新一轮紧缩措施也将适时出台,颇为投资者带来压力,市场上加息的预期再次升温。

中国人寿(02628)近日震荡攀升,受惠于内地加息预期,从资金流向上看,近五个交易日中寿购轮流入资金累计超过2860万港元,受市场追捧,后期股价若能有效突破60天线附近压力,则有望进一步上行,若看好中寿后市投资者不妨留意中寿购轮27983,行使价31.9港元,实际杠杆10.99倍,2011年6月27日到期。不过,权证(或牛熊证)投资风险巨大,可导致本金的全部损失,投资者宜注意风险。

■ 专家在线 | Online

问:

以11元买入南京百货(600712),后市如何操作?

民生证券 李继生:

公司拟开设的新店,面积约为5.6万平米,周边高校密集,中高档楼盘众多,交通便利,市场前景广阔。该股股价依然处于10元关口震荡,从形态看,未来还需调整一段时期,可换股。

问:

浦东建设(600284)是走是留?

民生证券 李继生:

受益于南汇区

路网升级,以及银团授信增加,公司持续增长可期,迪士尼及浦东区国资重组概念为公司增添了主题投资机会,目前该股已表现出强于大盘的迹象并创出了2009年来的历史新高,上升通道依然完好,可谨慎持有。

问:

新安股份(600596)后市如何操作?

民生证券 叶志刚:

公司主要从事农药化工、硅基新材料两大产业,是中

国最大的除草剂草甘膦生产企业和第

问:

以13元买入东方明珠(600832),后市是走是留?

民生证券 叶志刚:

公司是国内第

一家文化类上市公司,公司承担着整个上海地区无线广播和电视发射以及数据传输等任务,保持了在全国同行业的先进水平。未来还将长期受益于三网融合的不断推进。二级市场上,该股今年以来走势一般,大幅跑输大盘,目前虽然公司估值不低,但随着三网融合的不断推进,股价有补涨机会,13元买入被套较深,不妨再耐心持有一段时间,等待股价反弹后再决定是否减仓。

问:

中联重科(000157)现在可否买入?

民生证券 叶志刚:

公司是我国工

问:

以11元买入南京百货(600712),后市如何操作?

民生证券 李继生:

公司拟开设的新店,面积约为5.6万平米,周边高校密集,中高档楼盘众多,交通便利,市场前景广阔。该股股价依然处于10元关口震荡,从形态看,未来还需调整一段时期,可换股。

问:

浦东建设(600284)是走是留?

民生证券 李继生:

受益于南汇区

路网升级,以及银团授信增加,公司持续增长可期,迪士尼及浦东区国资重组概念为公司增添了主题投资机会,目前该股已表现出强于大盘的迹象并创出了2009年来的历史新高,上升通道依然完好,可谨慎持有。

问:

新安股份(600596)后市如何操作?

民生证券 叶志刚:

公司主要从事农药化工、硅基新材料两大产业,是中

国最大的除草剂草甘膦生产企业和第

问:

以13元买入东方明珠(600832),后市是走是留?

民生证券 叶志刚:

公司是我国工

问:

以11元买入南京百货(600712),后市如何操作?

民生证券 李继生:

公司拟开设的新店,面积约为5.6万平米,周边高校密集,中高档楼盘众多,交通便利,市场前景广阔。该股股价依然处于10元关口震荡,从形态看,未来还需调整一段时期,可换股。

问:

浦东建设(600284)是走是留?

民生证券 李继生:

受益于南汇区

路网升级,以及银团授信增加,公司持续增长可期,迪士尼及浦东区国资重组概念为公司增添了主题投资机会,目前该股已表现出强于大盘的迹象并创出了2009年来的历史新高,上升通道依然完好,可谨慎持有。

问:

新安股份(600596)后市如何操作?

民生证券 叶志刚:

公司主要从事农药化工、硅基新材料两大产业,是中

国最大的除草剂草甘膦生产企业和第

问:

以13元买入东方明珠(600832),后市是走是留?

民生证券 叶志刚:

公司是我国工

问:

以11元买入南京百货(600712),后市如何操作?

民生证券 李继生:

公司拟开设的新店,面积约为5.6万平米,周边高校密集,中高档楼盘众多,交通便利,市场前景广阔。该股股价依然处于10元关口震荡,从形态看,未来还需调整一段时期,可换股。

问: